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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: доц. д-р ик. Любомир Димитров Любенов 

 Русенски университет „Ангел Кънчев” 

 Икономика и управление (05.02.18) 

 

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ по научна специалност в УНСС. 

 

Автор на дисертационния труд: Белослава Пламенова Гуевска 

 

Тема на дисертационния труд: Управление на знанието при създаване 

на конкурентни предимства, иновации и стратегически промени в ИТ 

сектора в България 

 

Основание за представяне на становището: участие в състава на научното 

жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед № 

1336/18.05.2022 г. на Ректора на УНСС. 

 

 

1. Информация за дисертанта 

Дисертантът се е обучавал по докторска програма към катедра 

МИО и бизнес/факултет Международна икономика и политика на УНСС 

по научна специалност „Световно стопанство и международни 

икономически отношения (международен мениджмънт)“ съгласно 

Заповед на Зам.-ректора по НИД на УНСС № 1459/31.05.2022 г. 

Обучението е осъществено в задочна форма през периода 26.03.2019 - 

26.03.2020 г. 

 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

Дисертационният труд е с общ обем от 206 страници. Той има 

въведение, три глави, заключение, литература и три приложения. 

Дисертацията съдържа 11 таблици и 25 фигури. Списъкът на 

литературните източници се състои от 217 заглавия, от които 38 на 
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български език, 2 на немски и 177 на английски език. 

Във въведението на труда правилно се обосновава изборът на 

темата от позицията на значимост, актуалност и перспективност на 

взаимовръзката управление на знанието, иновациите и 

конкурентоспособността. Добре са формулирани обект и предмет на 

изследване, цел и задачи, теза и хипотези. Правилното им формулиране и  

добрата структура на дисертацията способстват изследването. 

 

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 

Положителните резултати от изследването по съвкупност 

обуславят принципното одобрение на труда като притежаващ 

необходимите качества на дисертация за ОНС Доктор, както и пълно 

съответствие между тема и съдържание. Общото впечатление от 

дисертационния труд говори за прецизност, детайлност и 

изчерпателност на постановките в границите на ясно формулираните 

цели и задачи в контекста на темата на дисертацията. 

 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

Справката с приносите е добре формулирана и отразява синтез на 

резултатите от дисертационното изследване. Приемам формулираните 

приноси. 

Основните научни и научно-приложни приноси в дисертационния 

труд касаят: 

 авторски интердисциплинарен инструмент за по-ефективно 

управление на знанията и повишаване на конкурентоспособността 

на изследваните фирми. 

 детерминиране на факторите за успех на българския ИТ сектор, на 

базата на направено анкетно проучване. 

 примерни критерии за успех с практическо приложение и препоръки 

към българските ИТ компании за по-ефективно стратегическо 

планиране на управлението на знанията 

 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

Представени са 4 публикации в сферата на дисертацията, които 

показват много сериозно отношение и подготовка на докторанта. 

 

6. Оценка на автореферата 

Авторефератът е представен в установената форма и 

съдържание. Той отразява в обобщен вид основните резултати от 
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изследването и дава необходимата представа за теоретичните и 

приложни постижения на автора. 

 

7. Критични бележки, препоръки и въпроси 

Критичните бележки към дисертационния труд са във висока 

степен и въпроси към автора. Това е обусловено от постигнатите 

резултати, които със своите характеристики, конкретност и 

синтезираност провокират изводи, но и въпроси: 

 каква е минималната извадка за целите на проведеното анкетно 

проучване в IT сектора, при нормален закон на разпределение на 

вероятностите? 

 какви статистически методи може да се използват, за 

установяване на функционалните характеристики и силите на 

връзките между управлението на знанието, иновациите и 

конкурентоспособността? 

 

8. Заключение 

Посочените положителни резултати от дисертацията на 

Белослава Пламенова Гуевска на тема „Управление на знанието при 

създаване на конкурентни предимства, иновации и стратегически 

промени в ИТ сектора в България“ дават достатъчно основание за обща 

положителна оценка на научния потенциал и възможности за 

изследователска дейност. Това ми позволява да гласувам положително за 

присъждане на Белослава Пламенова Гуевска на ОНС „доктор“ по 

научна специалност „Световно стопанство и МИО” (Международен 

мениджмънт). 

 

 

22.07.2022 г. / гр. Русе   Подпис: ……………………… 

        /доц. д-р Л. Любенов/ 


